► Русское географическое общество было учреждено в 1845 году по высочайшему повелению императора Николая Первого. Нынешним президентом РГО является министр обороны РФ Сергей Шойгу.

Анна ГРИГОРЬЕВА

Счастливые люди - путешественники! Не те, кто «освоил» лишь берег турецкий, куда ездит лениво поваляться на морском песочке. А те, кто плывет на байдарках по морям и рекам, колесит по миру на велосипеде, покоряет горные пики, изучая при этом природу и жизнь.

Такие люди есть и в наших краях. Они и стали главными героями недавнего праздничного заседания, посвященного 170-летию Российского географического общества. Круглая дата - это и повод поговорить о делах и планах Ульяновского областного отделения РГО, которое было открыто четыре года назад. И за это время ульяновцы стали участниками и зрителями множества интересных проектов.

Среди них - удивительный фестиваль «Фрегат «Паллада», в последнем - пятом - приняли vчастие пять тысяч человек, географический брейн-ринг «Что? Где? Когда?», в котором участвуют 50 школ области, областной конкурс учителей географии «География XXI века», уникальная экспедиция на пик Ленина и на Эльбрус, открытое первенство области на призы РГО, чемпионат по скалолазанию на Майнской горе, открытие географического портала «Ульяновская википедия». первого подобного в России, экспедиция на велосипедах в Южную Америку и Южную Африку и водная экспедиция в «русскую Америку» - к Алеутским островам. И это далеко не полный список!

По рекам, морям и странам

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

- Российское географическое всегда было обществом патриотов, которые по-настоящему любили Россию, отдавали за нее жизни. Среди русских путешественников, мореплавателей, исследователей немало настоящих героев. Мы перед ними в долгу - мало помним, мало говорим, - сказал председатель общественного координационного совета Ульяновского РГО, председатель региональной Счетной палаты Игорь Егоров.



Медаль Н.М. Карамзина Игорю Егорову.

Именно силами членов Ульяновского РГО вспомнили о нашем земляке - выдающемся советском океанологе, исследователе Арктики и Антарктики, докторе географических наук, академике Алексее Трешникове. Теперь его имя носит школа в его родном селе Павловка Барышского района, в прошлом году широко отметили его 100-летие, прошла всероссийская научно-практическая конференция «Трешниковские чтения», посвященная современной географической науке, родилась инициатива о присвоении Алексею Трешникову звания «Почетный гражданин Ульяновской области».

В региональном РГО много лю-

дей интеллигентных, творческих. деятельных, неуспокоенных. Для них путеществия - это неутолимая страсть, удивительные открытия. жажда познаний и порой, простите за пафос, настоящий подвиг. На праздничном заседании губернатор, председатель попечительского совета Ульяновского отделения РГО вручил награды активным участникам УОО РГО. В частности, медалью Н.М. Карамзина награждены Игорь Егоров, председатель Ульяновского отделения РГО Александр Золотов, учитель географии из Сурского Владимир Кочетков.

Среди награжденных - участники удивительных экспедиций, прошедших в этом году.

ОТ КЕРЧИ ДО КЕРЧИ

Никто и никогда еще не проплывал по этому маршруту на байдарках. А они рискнули. Они - это участники экспедиции на байдарках «Большая крымская кругосветка-2015», посвяшенной 170-летию РГО, в составе которой были путешественники из Тольятти, 16 ульяновцев и димитровградцев. За 40 дней участники экспедиции на 15 байдарках прошли более 1 100 км вокруг побережья Крымского полуострова, по Азовскому и Черному морям, побывали в Ялте, Феодосии, Керчи, встретили день Военно-морского флота России в городе-герое Севастополе. Экспедиция широко освещалась в крымских СМИ.

Просто завидую: сколько интересного увидели участники экспедиции! А еще это, конечно же, была проверка на прочность.

- Для нас это прежде всего серьезный труд, - рассказал участник «Крымской кругосветки-2015», замначальника стендового технологического комплекса НПО



На байдарке - по Суре.

«Марс» Владимир Павлов. - Поставили цель не подвести ульяновцев. Моя личная цель - чтобы народ был достаточно весел, несмотря на шторма, ветра, жару, прибойную волну и каменистый берег. Всеми, кто со мной прошел этот маршрут, я горжусь. Царили взаимопомощь, хороший настрой, оптимизм. Только похудели немного. Много общались с местными жителями, людьми приветливыми, доброжелательными. Естественно, мы получили массу впечатлений, успели посмотреть достопримечательности Крыма.

Попечительский совет Ульяновского РГО профинансировал большую часть транспортных расходов экспедиции, часть расходов на питание и автомобиль сопровождения.

КАК ЖИВУТ СЫЗРАНКА И БАРЫШ?

Об этом узнали участники проекта «Малые реки Ульяновской области». За четыре года его существова-

ния участники проплыли по рекам Свияга, Сура, Черемшан, Сызранка и Барыш. Изучали по максимуму энтомофауну (то есть насекомых), ихтиофауну (рыб), орнитофауну (птиц), анализиовали биохимический состав воды, оценивали экологическое состояние территории.

Минувшим летом на заключительном этапе проекта участники сплава за 18 дней преодолели на байдарках более 220 километров. А в общей сложности преодолели 900 километров! И обнаружили, например, 169 видов птиц!

По словам Михаила Корепова, доцента кафедры биологии УлГПУ, по итогам многолетнего проекта выйдет книга-справочник с подробным описанием обследованных малых рек области и фотографиями природных объектов «Реки Ульяновской области глазами натуралистов».

Вот такой насыщенной жизнью живет Ульяновское РГО. И сколько интересного и познавательного оно открыло и еще откроет для своих земляков.